

1st Newsletter

Συνοπτικά για το έργο

Σήμερα οι ψευδείς ειδήσεις διαδίδονται πιο πολύ, πιο γρήγορα, πιο έντονα και πιο ευρέως από τις αληθινές ειδήσεις. Ως απάντηση σε αυτό, ξεκίνησε το πρόγραμμα Critical Balance με στόχο την ενίσχυση και ενδυνάμωση των νέων ώστε να γίνουν καλύτεροι στην αναγνώριση θεωριών συνωμοσίας και παραπληροφόρησης. Το έργο θα επικεντρωθεί σε εργαζόμενους σε θέματα νεολαίας καθώς και σε νέους ενήλικες, ώστε να τους προμηθεύσει με μια σειρά εργαλείων που μπορούν να ενισχύσουν τις δεξιότητες κριτικής σκέψης και τον κριτικό γραμματισμό τους στα μέσα ενημέρωσης. Αυτά σχεδιάζεται να επιτευχθούν μέσω μη τυπικών, άτυπων μεθόδων καθώς και μέσω ενός περιβάλλοντος ηλεκτρονικής μάθησης.



Μια κοινοπραξία έξι ευρωπαϊκών οργανισμών-εταίρων, που προέρχονται από τη Σουηδία, τη Ρουμανία, τη Δανία, τη Λετονία, τη Γερμανία και την Ελλάδα, συνεργάζονται για 30 μήνες για να

- **πνα χαρτογραφήσουν τις θεωρίες** συνωμοσίας στην Ευρώπη που σχετίζονται με τους νέους.
- **ρνα δημοσιεύσουν** ένα ηλεκτρονικό βιβλίο ως πηγή για τους εργαζόμενους σε θέματα νεολαίας σχετικά με την κριτική σκέψη και τις θεωρίες συνωμοσίας..
- **να αναπτύξουν μια εργαλειοθήκη** για τους εργαζόμενους στους τομείς της νεολαίας, η οποία περιλαμβάνει 24 διαδραστικές ασκήσεις που μπορούν να εφαρμοστούν από τους νέους
- **deva αναπτύξουν** μια ηλεκτρονική πλατφόρμα - μια εκπαιδευτική πλατφόρμα που θα φιλοξενεί όλο το υλικό που αναπτύχθηκε μαζί με ένα Pop Quiz τύπου περιοδικού.

Ο χάρτης συνωμοσίας έχει ολοκληρωθεί

Ο χάρτης συνωμοσίας δημιουργήθηκε με βάση την έρευνα που διεξήγαγε η κοινοπραξία του έργου Critical balance. Συγχωνεύει όλα τα ευρήματα από τις εθνικές έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στην πρώτη φάση του έργου και τα συνοψίζει σε έναν χάρτη των θεωριών συνωμοσίας στην Ευρώπη. Ο χάρτης μπορεί να σας βοηθήσει να κατανοήσετε::

- **ποιες θεωρίες συνωμοσίας είναι διαδεδομένες στα εθνικά πλαίσια της ΕΕ (διαφέρουν ή παρουσιάζουν ομοιότητες),**
- **πώς οι νέοι καταναλώνουν σήμερα τα μέσα ενημέρωσης και τις ειδήσεις και πώς αυτό σχετίζεται με τους κινδύνους να πιστέψουν σε θεωρίες συνωμοσίας.**

Ο χάρτης συνωμοσίας δείχνει επίσης εργαλεία και δυνατότητες επηρεασμού των νέων σε σχέση με την κριτική σκέψη και τις θεωρίες συνωμοσίας.

Ηλεκτρονικό βιβλίο υπό ανάπτυξη

Τους τελευταίους μήνες οι συνεργάτες εργάζονταν για την ανάπτυξη των κεφαλαίων **του ηλεκτρονικού** βιβλίου, το οποίο προσφέρει μια βαθύτερη εικόνα της κριτικής σκέψης και των θεωριών συνωμοσίας.

Ποιο είναι το επόμενο βήμα;

Οι εταίροι επικεντρώνουν τις προσπάθειές τους στην εκπόνηση των **24 διαδραστικών ασκήσεων** που απευθύνονται επίσης σε όσους εργάζονται με τη νεολαία, οι οποίες πρόκειται να υποστηρίξουν την εργασία τους με τους νέους στην προσπάθειά τους να δημιουργήσουν μια καλύτερη κατανόηση και να αναπτύξουν τις ικανότητες κριτικής σκέψης των νέων.

Μείνετε συντονισμένοι για περισσότερα, επισκεφθείτε την [ιστοσελίδα](#) μας και τη [σελίδα](#) μας στο [FB](#).